

珠海和澳门在横琴新口岸举行模拟通关演练 全力保障横琴口岸 新旅检区域顺利开通

本报讯(记者许晖)17日,珠海边检总站与澳门治安警察局联合在横琴口岸新入境大厅开展全真实环境勤务组织和模拟通关实战演练,进一步密切执法执勤合作,完善旅客查验程序衔接,提升双方勤务组织科学化水平,全力保障口岸新旅检区域顺利开通、顺畅运行。

上午10时,记者在现场看到,珠海边检总站、澳门治安警察局代表在珠澳分界线上互相敬礼、握手,开启在横琴口岸合作执法执勤的崭新历史。

横琴口岸是内地与澳门基础设施互联互通的标志性项目,也是粤澳深度合作示范区的桥头堡。经国务院批准,澳门莲花口岸整体搬迁至横琴口岸澳方口岸区,两地边检部门充分利用地理优势,沿着一条分界线建设查验设施,简化查验环节,实行“合作查验、一次放行”新型边检查验模式。双方边检警察在内澳分界线两侧执法执勤,全面深化执法合作。

全国首创的“合作查验、



珠海边检总站与澳门治安警察局联合在横琴口岸新入境大厅开展模拟通关实战演练。 本报记者 程霖 摄

一次放行”模式最早于2013年提出设想。两地边检部门从法律、业务、技术等多方面展开论证,反复研究场地建设、查验流程、设施布局、合作方式等关键问题,历经37次专题研讨、27项技术课题研究、4000项试错提高、数十万次反复调试测试,前后历时6年。

据介绍,横琴新口岸旅检大厅正式启用后,日通关能力达到22万人次。随着2021年永久车道全面建成,口岸日通关车辆容量将达到

7000辆次。

珠海边检总站与澳门治安警察局均表示,横琴新口岸启用后,双方将进一步加强客流形势研判,在警力调度、客流疏导、口岸管控、应急处置等执法执勤方面加强协作配合,携手提升新口岸通关能力,切实履行好两地边检机关维护国家安全、保持社会稳定、促进经济社会发展的职责使命,为促进粤港澳大湾区建设和维护澳门长期繁荣稳定作出贡献。

全新改版,只为更好体验

珠海传媒集团电视节目今起大变样

本报讯(记者苑世敏)8月18日起,珠海传媒集团电视节目进行新一轮改版,对原有电视节目进行优化提升,并新增《民生新观察》等节目,为观众带去更丰富的内容资讯与更好的观看体验。

《珠海新闻》:党和人民喉舌,反映群众心声

《珠海新闻》栏目时长为27分钟,栏目定位为“党和人民喉舌,反映群众心声”,围绕市委、市政府中心工作,以庄重、严谨的整体风格,打造珠海最具权威性和影响力,集纳全市时政、经济、社会、民生的综合资讯栏目。

此次改版将在保留栏目原有名称、风格和定位的基础上,重点对片头片尾、主持人出场方式、主持人衣着妆容、标题字幕模板等进行改进,并在内容上增加《直通澳门》《观海快评》《明察暗访》等常态化版块,进一步丰富节目形态和信息量。

《湾区121》:聚焦粤港澳大湾区,脉动大湾区

原《新闻121》更名为《湾

区121》,保留原栏目的部分元素,时长25分钟。该栏目作为杂志类新闻节目,将不同样式和内容的新闻节目通过《珠澳新天地》《湾区融发布》《湾区创新说》《观海直播》等版块小栏目串联起来。

《湾区121》栏目“聚焦粤港澳,脉动大湾区”,关注珠海本地重点时政、经济、社会、民生新闻的同时,对包括澳门等大湾区城市各类新闻资讯进行集纳整合,打造一档具有湾区视野、国际格局的荟萃大湾区各城市新闻资讯类节目。

《民生新观察》:有态度,新呈现,更贴近

珠海传媒集团电视节目《问政珠海》备受关注,改版后,新推出的《民生新观察》栏目将依托《问政珠海》节目,实现大型现场问政与日常问政相结合,通过对市民热线的大数据分析,对每月排名靠前的投诉热点进行案例剖析,探讨党和政府的政策如何落细落小落具体、如何共同提高社会治理水平。

节目时长为25分钟,每期节目一个主题,内设《新观

察现场》《新观察话题》《新观察连线》等常态化版块。节目形式多样,包括主持人与演播室多名嘉宾访谈、调查短片播放、记者5G连线、市民QQ视频连线等,重视市民、网友参与度,并将在节目中选播网友留言,展开现场互动。

强化大屏小屏融合 坚持“移动优先”原则

珠海传媒集团挂牌成立以来,媒体融合不断向纵深推进,一系列融媒体产品在创新意识、传播形态、社会反响等方面全面突破,还出现多款点击量100万+以上产品。此次电视节目改版中,珠海传媒集团将持续深入打造优质融媒体产品。此次改版中,电视节目坚决贯彻“移动优先”原则,充分发挥短视频制作优势,强化大屏小屏融合,为传统平台注入新活力。

融媒体产品《观海直播》采取“小屏直播常态化,大屏直播固态化”的播出频率,新闻事件和运营产品每周至少直播两到三次,重要新闻事件大小屏同时直播,随时在大屏开直播窗口。



观海APP



知珠侠微信

珠海市总工会开展“送工会关爱·助暑期团圆”活动 为在珠务工的非珠海户籍职工 送上团聚助力金

本报讯(记者苑世敏)8月17日,珠海市总工会“送工会关爱·助暑期团圆”活动开启,符合条件的在珠海务工的非珠海户籍职工可在8月17日-21日以及9月1日-3日两个时间段线上抽取助力金。活动共派出1000个名额,资助标准为每人300元。活动期间,每人每天可抽取资助名额一次,且每人只能获得一次该项助力金。

在珠海务工的非珠海户籍职工与16周岁以下未成年子女分隔两地,并于今年暑假期间(7月-8月)团聚的职工家庭均可申请这项助力金,活动采取“线上抽取名额-线上申报审核”的方式开展。符合条件职工可关注“珠

海工会”微信公众号,在两个规定时间段内参与线上抽取活动。职工可在“珠海工会”微信公众号8月17日推文《圆梦小家庭,温暖众人心 珠海市总工会为你启动团聚的列车!》文末点击“阅读原文”或点击微信菜单栏“工会活动”中“暑期团圆”,进入活动页面填写个人资料。

第一阶段(8月17日-21日)抽取到名额的职工需在8月30日16时前完成资料填报,审核不通过的需在8月31日16时前完成补交。第二阶段(9月1日-3日)抽取到名额的需在9月7日16时前完成资料填报,审核不通过的需在9月8日16时前完成补交。

梅华街道“爷爷奶奶课堂”开课了 打造校外“第二课堂”特色品牌

本报讯(记者宋爱华)近日,梅华街道“爷爷奶奶课堂”在悦城社区方里中心正式启动,辖区60多名青少年参加了第一堂课的活动。据悉,“爷爷奶奶课堂”是梅华街道关工委以17个社区关工委为阵地,深度挖掘辖区内的“五老”志愿者资源,为社区青少年量身打造的校外第二课堂。

“小朋友,你们知道三天三夜不睡觉会怎么样?”当天的第一节课由悦城社区关工委“平开爷爷课堂”主讲,退役老兵郑平开为孩子们讲述了自己参加边境自卫还击战的亲身经历。老人通过短片视频、互动提问等形式,让孩子们了解战争的残酷,引导青少年珍惜现在的幸

福生活,努力学习报效祖国。随后,“海洋爷爷”主讲了一堂天文星空科普讲座和无人机体验课。海洋爷爷讲解了宇宙各大行星运行的规律,放映了外伶仃岛星空的纪录片,让孩子们感受苍穹下的大自然之美。

据了解,梅华街道关工委充分调动辖区“五老”志愿者的积极性,让他们结合自身的特长或专业,为辖区青少年开办校外“第二课堂”。“今后我们会对‘爷爷奶奶课堂’在讲课内容和形式上不断挖掘创新,链接更多的资源、调动更多的社会力量,在各个社区办好‘爷爷奶奶课堂’这个特色品牌,让越来越多的青少年结合自己的兴趣爱好参与其中。”梅华街道有关负责人表示。

消防员休假遇火灾挺身救险 那一刻,他只身闯火海

本报讯(记者廖明山 吴梓昊)8月14日下午,斗门区井岸镇江湾西一苑小区一处住宅楼发生火灾,正在轮休的斗门区消防救援大队二站消防员李海灿第一时间赶到现场扑救,只身勇闯火场化解险情,保卫群众生命安全。

当日,李海灿轮休返回位于井岸镇江湾西一苑的住处。17时37分,他正在楼下公园散步时,突然接到妹妹打来电话,称隔壁房冒出了浓烟,疑似发生火灾。挂断电话,李海灿立即飞速往回赶,在家楼下就看见有黑色浓烟从8楼一窗户不断往外冒。李海灿迅速向周边的小商铺借用了灭火器,一口气冲上8楼,已经

能看见浓烟从这户人家的门缝不断冒出,整个楼道充满了呛鼻的焦味。几分钟后,户主返回现场打开大门,李海灿立即冲了进去。在了解到屋内无人员被困后,他果断切断电源,并寻找起火点。由于火势不大,不到1分钟,火星便被李海灿扑灭。明火得到控制后,李海灿立即拨打119,通知辖区消防部门处置。

经查,起火原因为充电宝在充电过程中着火,引燃了旁边的电视、电脑及部分家居用品。“他的反应很快,很值得表扬,传递了正能量。”在江湾西一苑小区经营理发店的饶阿姨对李海灿勇闯火场的英勇之举赞不绝口。